

Досељење за Немачку у циљу запошљавања: Правило за западни Балкан и Закон о имиграцији стручне радне снаге

Ви имате следеће могућности да допуните за Немачку у циљу запошљавања:

1. Запошљавање у оквиру правила за западни Балкан

За држављане Албаније, Босне и Херцеговине, Косова, Северне Македоније, Црне Горе и Србије постоји такозвано “Правило за западни Балкан” (члан 26 став 2 Закона о запошљавању). По овом правилу Савезна агенција за рад може после приоритетне провере да изда сагласност за обављање сваке делатности. За то Вам је потребан радни уговор или обавезујућа понуда за радно место. **Признање Ваше квалификације овде није предуслов**, осим ако Ви желите да радите у неком регулисаном послу, као што је нпр. као лекарка или лекар.

2. Запошљавање као “стручна снага”

Ако тежите да се доселите као стручна снага, **за захтев за визу у циљу запошљавања као стручна снага потребан Вам је после конкретне понуде радног места и доказ да је Ваша квалификација у Немачкој призната или се може поредити са неком немачком стручном квалификацијом**. Ово важи за запошљавање у регулисаним и нерегулисаним професијама.

Како можете своју страну квалификацију у Немачкој дати на признање, сазнаћете на информативним страницама немачке савезне владе “Признање у Немачкој”. Можете се и посаветовати код Централног сервисног места за признавање професија.

2.1 Долазак у циљу признавања стране квалификације

Да ли сте поднели захтев за признање Ваше квалификације и она није у потпуности призната? Имате и могућност да похађате квалификационе мере, како бисте добили потпуно признање. За то морате код надлежног иностраног дипломатско-конзуларног представништва поднети захтев за доделу визе у циљу признања стране стручне квалификације.

Infobox: Партнерство за признање

Од 01. марта 2024. године се **уводи могућност запошљавања у оквиру партнерства за признавање**: Са партнерством за признавање се омогућава добијање боравишне дозволе за вршење квалификованог запослења, а да се неопходни поступак признавања спроводи упоредно тек након доласка. Даље информације ћете наћи на порталу “Make it in Germany” у рубрици “Visa & Residence” (“Виза и боравак”).

2.2 Долазак у циљу тражења посла

Под одређеним предусловима можете допутовати и у циљу тражења посла. Од 1. јуна 2024. године у ту сврху можете поднети захтев за издавањем визе са шанса-картом код надлежног немачког дипломатско-конзуларног представништва или – ако већ боравите у Немачкој са боравишном визом – код службе за странце.

Упућујемо Вас на “убрзани поступак за стручну радну снагу”, који је настао у 2020. години, за који Ваш будући послодавац у Немачкој може да покрене поступак доласка уз плаћање посебне таксе. Овај поступак је повезан са скраћеним роковима обраде за установе које у њему учествују, укључујући и одељења за визе. Али, долазак у оквиру правила за западни Балкан није могућ са убрзаним поступком за стручну радну снагу.

Овде ћете наћи корисне информације о актуално важећим прописима за имиграцију стручне радне снаге: <https://www.make-it-in-germany.com/en/visa-residence/skilled-immigration-act>.